
Produktbeskrivning 
FINLERPUTS DECO FRAKTION 0-1MM
Denna produktbeskrivning anger användningsområden och arbetsrekommendationer. Materialet är testat av 

tillverkaren och garanterar produktens kvalitet, men inte dess korrekta användning. Användaren ansvarar själv för 

korrekt applicering. Särskilda förhållanden och underlag måste beaktas för varje projekt. 

Underlag

Underlaget ska vara torrt, absorberande och fritt från damm, färg och smörjmedel (oljor, fetter osv.) och 

förhindra att putsen torkar för snabbt. Absorberande underlag ska mättas (vattnet ska stanna på ytan i minst 5 

sekunder innan det absorberas). För släta betong-, gipsskivor och andra släta ytor med dålig vidhäftning 

rekommenderas användning av kvartsgrundning.

Förhållanden 

Underlags- och omgivningstemperaturen ska vara över +5 °C. Lerputsen torkar genom avdunstning av vatten. 

Lokalen måste vara välventilerad för korrekt torkning. Använd gärna fläktar, blåsmaskiner och avfuktare för 

optimal torkning. För lång torktid och hög luftfuktighet kan orsaka ytlig mögelbindning som inte är hälsofarlig. 

När ytan är torr, torka bort möglet.

Förberedelse

Tillsätt 5–6 liter rent vatten per 25 kg säck. Blanda noggrant i 5–10 minuter till en porös, enhetlig massa. För 

bästa resultat, blanda dagen innan applicering, men minst 30 minuter före användning. Blanda om ordentligt 

före applicering.

Applicering I (Strukturerad yta)

Rengör och fukta underlaget. Applicera ett 2–3 mm tjockt lager. Jämna ut ytan med lång stålbräda eller med 

bred spackel. Låt putsen härda och bearbeta sedan ytan med en gummibräda.

Applicering II (Dekorativ yta - DEKO)

Applicera ett totalt lager på 2–3 mm. Jämna ut med lång stålbräda eller bred spackel. Efter härdning, jämna ut 

ytan med en fuktig svamp med mjuka rörelser. Upprepa försiktigt före fullständig torkning. När ytan är helt torr, 

använd en torr svamp för att framhäva de dekorativa effekte

Ytbehandling

För slutlig ytbehandling ska ytan grundas inomhus med UKU Cellulosagrund. Detta binder lerapartiklarna och 

gör ytan starkare. Innan grundning ska lös sand avlägsnas med borste eller svamp. Ytan kan målas med UKU 

Lerfärg.

Underhåll

Mindre lagningar kan utföras på skadade ytor. Det rekommenderas att spara en del av pulverpartiet för detta 

ändamål. Vid skador, blanda lite material i en burk och dutta försiktigt på området med en fin pensel. Smutsiga 

ytor kan torrengöras eller övermålas med samma material.

Materialåtgång
Beroende på underlagets jämnhet: 3,5–5 kg/m² vid 2–3 mm tjockt lager.

Säkerhet

Undvik inandning av damm och ögonkontakt. Vid kontakt med ögonen, skölj med saltlösning. Förvaras 

oåtkomligt för barn.

Förvaring
I torra förhållanden kan lerputsen bevaras på obestämd tid. Fukt- eller vattenskadade säckar kan återanvändas 
efter ordentlig blandning. Färgbatchnummer identifieras via förpackningen. Mindre färgvariationer mellan 
batcher kan förekomma.

ensures its quality, but cannot guarantee that it is used in the proper manner. Hence, the user is not released from liability. The particular conditions and 
surfaces need to be taken into account for each object. 
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